



各地 各有清凉 各有精彩

本报记者 赵萌

夏日炎炎，情满人间。近期，随着各地温度的持续升高，不少省市开展了“夏日送清凉”活动，不仅为广大户外工作者提供了防暑降温的产品，还慰问了深藏在一线的代销者们。

新疆维吾尔自治区多地举行了“送清凉”活动，一份份清凉礼包，一句句暖心问候，向在高温下坚守岗位、辛勤工作的人们送去关心关爱。比如，新疆体彩塔城分中心为230多个体彩实体店免费分发瓶装纯净水，共计配发了480件纯净水，并在实体店为广大群众提供了饮水纳凉服务；吐鲁番分中心工作人员在哈密区、鄯善县、托克逊县分别开展了“送清凉”慰问活动，在乡镇网点及开户外卖点采取“送清凉”上门服务，同时将中心配发的消防物资统一发放。活动中，体彩工作人员询问了网点销售过程中遇到的困难，并提出了解决建议，还嘱咐代销者、销售员妥善安排休息时间，注意防暑降温工作。除了塔城市和吐鲁番市，新疆体彩还在巴音郭楞蒙古自治州、克孜勒苏柯尔克孜自治州、和田地区等地进行清凉物资发放和慰问活动，用实际行动诠释对

时间 一项持续十二年的活动

本报记者 丰佳佳

从为环卫工人送凉茶到设置自助取水箱，体彩夏季送清凉活动的形式不断丰富。查阅相关资料发现，早在2013年，就有体彩送清凉的报道。2013年8月7日，山东省临沂市的蒙山高架路正在紧张施工。那一天，由体彩志愿者、沂蒙晚报记者和爱心市民组成的志愿队带着饮用水、西瓜、清凉油等物资，奔赴蒙山高架路施工现场，为在烈日酷暑里作业的施工人员送去清凉。也是从那一天起，山东临沂体彩“体彩送清凉”活动拉开了序幕。从2013年到2024年，“体彩送清凉”活动连续开展了12年。每一年，临沂体彩都会同社会各界力量一起，走进工地、上街头，为众多工作在一线的交警、快递员、环卫工人、建筑工人、公交车司机、园林养护工人等人送去消暑物品，用实际行动承担责任，奉献爱心。每一年，都有众多爱心企业、市民和志愿者，积极参与。每一年，都有数不清的一线劳动者感受到

体彩 始终将代销者放在心间

本报记者 张小可

近年来，各地体彩中心在关怀和帮助代销者、销售员方面积极行动，特别是针对困难代销者、销售员，更是不遗余力给予帮助，为他们纾困解难，把暖心、最实际的关怀落到实处，让销售员没有后顾之忧。每到寒冬或是酷暑，各地体彩中心都会为一线销售人员送去温暖与清凉。“夏季送清凉、冬日送温暖”活动是各地体彩多年来坚持的一项品牌公益活动，体彩工作人员带着爱心物资走进体彩店，为代销者、销售员送去爱心物资和浓浓的关怀。除了常规的慰问活动，各地体彩中心也很关注一线代销者的身体健康问题，也推出了多项服务。今年7月，江西体彩在全省范围内为代销者开展了健康体检活动，所有体检均安排在三甲医院进行，确保代销者享受到高质量的医疗服务。据了解，江西体彩自2017年开始，每两年就为代销者进行体检的活动，从2023年开始，

广大群众的关爱与支持，让他们真切感受到体彩的公益爱心。

浙江各地市体彩中心纷纷开展了为高温工作者“送清凉”活动，让大家在酷暑中多一丝凉意。例如，丽水市体彩中心给体育健儿、外卖小哥、室外保安、消防队员、环卫工人、交警等户外工作者准备了2万余瓶矿泉水，将这份体彩的“清凉”沁入大家的心里；温州体彩中心工作人员为代销者、销售员送去了矿泉水、防暑药物等防暑降温物资。每一个实体店，体彩工作人员都和代销者、销售员沟通交流，详细了解实体店的经营情况，贴心叮嘱大家要做好夏季防暑，密切跟踪监测高温、台风等灾害性天气，确保体彩销售工作安全运行；绍兴体彩为大众带来了“乐透一夏 快乐加倍”观影送体彩大乐透活动，这一活动在“全市各大主要商圈综合体展开，吸引了众多百姓的热情参与。绍兴体彩用一张张幸运的彩票，为大家送去了“清凉”和快乐。

四川各地体彩中心积极开展“夏日送清凉”行动，一辆辆装载着防暑降温物资的货车穿过成都平原，驶向全省21个州市，将来自四川体彩的关怀在炎炎夏日及时送达一线代销者的手上。巴中分中

来自体彩的关怀。

临沂体彩自开展“体彩送清凉”活动以来，有越来越多的体彩实体店自愿加入，为高温下作业的劳动者提供饮水处和歇脚处。一开始，临沂只有中心城区的5家体彩实体店参与，后来参与门店数量慢慢扩展到100家、200家、300家……至今，临沂1000余家体彩实体店全年都可为环卫工人等户外劳动者提供临时休息和饮用水，让“夏日送清凉”“冬送温暖”成为常态。

今年6月，“临沂体彩送清凉”活动再起航。山东体彩临沂分中心、罗庄区教育和体育局、罗庄区综合行政执法局的志愿者和罗庄区体彩销售网点互助会的体彩代销者参加了慰问一线环卫工人的公益活动，向“城市美容师”送去了夏日清凉。临沂体彩向综合行政执法局的一线环卫工人赠送了饮用水、马甲、绿豆、毛巾等价值3万元的爱心物资，并向环卫工人辛勤付出表示感谢，叮嘱他们照顾好身体，注意防暑降温。收到物品的环卫工人纷纷表示感谢，罗庄区

获得了一致好评。

“真的特别感谢内蒙古体彩中心，二十年一路走来，在经历风雨时是体彩彩人的帮助，才让我们渡过了这次难关！”收到保险赔款的内蒙古乌兰察布代销者王女士动情地说。王女士从2003年起加入体彩行业，至今已近20年，体彩店也成了王女士家人的主要经济来源之一。2022年初，王女士被查出患癌症，手术费用给给家里带来沉重的经济负担。当地体彩工作人员得知情况后，建议她积极配合治疗，并告诉她“十年风雨情 体彩送温暖”活动已经为她这样的代销者投保意外伤害健康险，保险公司能够报销部分费用，之后帮她积极联系公司进行相关咨询。在两次检查及手术后，保险公司很快报销了大部分费用。

心为代销者们发放了防暑降温包，其中包含复方板蓝根、夏桑菊颗粒、风油精、藿香正气液等防暑常备药品。同时，鼓励代销者做好引导理性购彩并合规销售，叮嘱大家注意防暑防汛，保障生命财产安全，提高安全防范意识，积极投身乡村振兴，为美丽乡村建设贡献体彩力量；开展送温暖、传温情、便民生社区服务行动，助力和谐社会发展，为人们美好生活添砖加瓦。

夏送清凉、冬送温暖，中国体育彩票一直情系百姓冷暖。自上市发行以来，中国体育彩票牢记自身肩负的使命和责任，坚持用实际行动回馈社会，积极投身乡村振兴，为美丽乡村建设贡献体彩力量；开展送温暖、传温情、便民生社区服务行动，助力和谐社会发展，为人们美好生活添砖加瓦。以加强的团队建设为例，体彩践行以人民为中心的发展思想，坚持问题导向、刀刃向内，下

不仅是新疆体彩、浙江体彩、四川体彩开展了“送清凉”活动，全国各地还有不少省区市开展此项活动。比如江苏省体彩在连云港东海、无锡宜兴和淮安等地逐一走访门店，为代销者和销售员们送去了夏季慰问品，并细心叮嘱代销者和销售员“照顾好身体，注意防暑降温”，内蒙古体彩带着1000箱矿泉水和体彩公益礼包，发放给环卫工人等户外工作者；山东省临沂体彩向综合行政执法局的环卫工人赠送了饮用水、马甲、绿豆、毛巾等价值3万元的爱心物资，感谢他们为城市整洁付出的辛勤劳动。

综合行政执法局党组成员、执法大队政委王跃峰代表罗庄区综合行政执法局局和环卫工人对体彩的爱心之举表示感谢。

临沂体彩连续12年开展送清凉活动，参加活动的代销者和志愿者越来越多，受益的群体也不断扩大。值得一提的是，为了能够给外卖小哥、环卫工人等户外工作者提供更贴心的服务，临沂体彩在沂沂市总工会的支持和帮助下，于2021年设立了首批二十家“户外劳动者驿站”，为在酷暑和寒冬中辛苦工作的环卫工人、外卖小哥等提供喝水、歇脚等爱心服务。在媒体宣传和示范引领下，如今越来越多的体彩销售网点主动参与到志愿服务活动中，坚守体彩公益初心，践行责任彩票理念，不断传递温暖，让城市不断“升温”。

送出一杯水，滋润一座城。以“送清凉”活动为抓手，临沂体彩组织常态长效的志愿服务，彰显了体彩的公益本色。

润田翠

体彩机构为一线销售人员送防暑物资。

本报记者 丰佳佳

今年7月以来，国内多地出现持续高温天气。骄阳似火，热浪来袭，人们的工作与生活带来诸多不便，各地体彩机构积极开展送清凉活动，为一线体彩销售人员和环卫工人、外卖小哥、交警、建筑工人等户外工作者送去饮用水、雪糕、绿豆汤、藿香正气水等防暑物资。

在“随手做公益”理念的指导下，中国体育彩票开展的“微光行动”积极与人民共享体彩发展成果，传递体彩公益力量，体彩人积极参与公益活动及志愿服务，汇聚点滴爱心，践行公益力量。酷暑下，体彩人送的是清凉，暖的是人心。

开展送清凉活动，关爱一线销售人员，是体彩不断提升行业凝聚力的缩影。随着责任彩票工作的持续推进，体彩机构越来越重视维护代销者基本权益，通过一系列举措不断加大代销者的归属感和认同感。

以加强终端团队建设为例，体彩践行以人民为中心的发展思想，坚持问题导向、刀刃向内，下

“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”

体彩“防暑包”

体彩机构为一线销售人员送防暑物资。

送上清凉 传递美好

小举措大温暖 送的是清凉 暖的是人心

行动”等形式多样的公益活动为纽带，体彩人用行动融入社区，持续为群众提供服务，为创造和谐、宜居的社区环境不断贡献力量。从敞开大门、变身“爱心歇脚点”，到配置应急药箱、雨伞、充电宝，从打造图书借阅角到设置健身用品借用区，体彩实体店的功能不断丰富，服务外延不断拓展。随着一线销售人员的工作内容从单一的销售升级为向大众提供力所能及的服务，体彩实体店形象展示窗口功能不断被夯实。通过体彩店的服务升级，越来越多的人加深了对体彩公益的认知。

聚力开展行风治理工作。体彩积极破除甲方思维，综合研判实体店状况，采用正向激励、帮扶帮助的方式解决实体店实际困难，激发实体店经营活力。同时，高度重视合理诉求，对代销者和购彩者的投诉和信访问题认真对待、及时回应。

聚焦代销者队伍体系建设，各级体彩机构不断开展各类培训学习，提升代销者的业务能力和服务水平，同时，不断加强代销者健康与安全保障，为代销者解决工作和生活中遇到的困难。一位残疾人代销者曾对记者说：“经营体彩店让我有了家，从开店选址到日常经

营，只要我有需要，专管员和同行们总会积极主动帮我，这样的氛围激励我奋进，我要把店经营得更好。”

在帮助实体店提升生存能力的同时，各省（区、市）体彩中心也积极行动，关心关爱代销者，开展实体店帮扶、节假日慰问等活动，除了夏送清凉、冬送温暖，还有部分省市通过开展免费定期体检活动、提供保险服务等方式，关爱代销者的身体健康。江西宜春万载县体彩中心张洪成从事体育彩票销售行业十几年，他在参加了江西体彩提供的免费体检后感叹：“体彩给予我们的关怀真的越来越多，除了非常暖心。”

清凉慰问暖人心，凝心聚力鼓干劲，以责任为先、以民生为重，以公益为本，体彩人用行动践行责任与担当，让体彩大家庭更加温暖。



体彩“防暑包”

特色 吃西瓜 享雪糕 玩游戏

本报记者 赵萌

自入夏以来，全国各地广泛开展“送清凉”的活动，其中也出现了一些区别于送矿泉水、防暑降温物资的特色产品，为活动增添了欢声笑语。

浙江省温州市体彩分中心为实体店代销者、销售员、户外工作者等送去了夏日清凉与浓浓关爱。在第七季爱心冰柜公益活动启动仪式上，温州市体育彩票管理中心正式开启“爱心冰柜”传递爱之旅。此项项目是在温州市体彩中心“爱心冰柜”站点，放入一瓶瓶水，为快递外卖小哥、环卫工人等高温下的户外工作者“送清凉”。温州市体彩相关负责人介绍：“项目开展以后有不少户外工作者前来取水，记得有一天快递员说：‘天气这么热，忙了一早上，这个冷饮喝下去真的舒服多了。’”

广东省惠州体彩分中心和伊利携手，共同启动了“伊利清凉季 体彩传温情”公益送雪糕活动。在全市331家体彩店增设了爱心冰柜，向广大群免费赠送15万支雪糕。在惠州体彩中心业务大厅里，放置了第一台爱心冰柜，里面摆满了各式口味的雪糕。刚刚体彩中心办理业务的刘先生成为了第一个领取爱心雪糕的幸运儿。他表示：“最近天气太热了，来到这里办业务还真的有雪糕吃，太开心了。这是吃到今年的第一块雪糕，而且还是‘爱赠给’，希望今年能好运连连。”

湖北省武汉体彩分中心除了在体彩店派发夏季解暑饮料，还走进社区，为社区居民送上一场场纳凉趣味运动会。每到傍晚，武汉三镇的各个社区就有体彩工作人员忙

碌的身影，他们有的布置活动场地，有的调试设备，并为各个游戏项目的分区进行准备。趣味运动会设置的游戏项目有跳绳、沙包、飞盘、吃西瓜、看电影等，参与完所有项目集齐通关印章还可以收获体彩定制礼品一份。每次活动最受欢迎的项目之一就是跳绳，一分钟跳绳100下就算挑战成功，现场有不少群众都争相挑战，尤其受到女性的喜爱。吃西瓜也是大家普遍参与游戏的必选项，每次吃西瓜都能引来周围的一片欢声笑语。一轮接着一轮，报名的大朋友、小朋友络绎不绝，大家一起趣味消暑，现场热闹非凡。

广西体彩百色分中心走进百色民族体育中学，为学生们送上了牛奶、纯净水等防暑降温清凉饮品，并鼓励孩子们认真学习，刻苦训练，努力成为全面发展的体育后备人才。百色市民族体育中学作为百色市竞技体育训练基地，肩负着向上一级输送德、智、体全面发展的高水平体育后备人才的重任。此次活动的开展，不仅支持了青少年体育事业的发展，还加强了体彩公益与竞技体育的融合。接过清凉物资的一位运动员代表说：“感谢广西体彩一直以来对我们的关心和爱护，我们将一如既往地努力学习，争取成为有用之才，为城市的发展作出更大的贡献。”

四川省遂宁体彩分中心携手遂宁市虹桥志愿者协会，在船山区桂花医养中心等机构举办了一场“夏日送清凉”公益捐赠活动。遂宁体彩分中心为医养中心的老人们赠送了200套棉质衣裤。船山区桂花医养中心是一家医养结合型的养老机构，目前有95名老人在这里安享晚年。遂宁体彩相关负责人表示：“老人们的生活质量与健康状况时时刻刻影响着社会各界的，在捐赠活动中，每一套棉质衣裤都承载着中国体育彩票对老人们的深切关怀。”

近期，多地体彩创新活动方式，开展了丰富多彩的“送清凉”活动，提供的产品也别出心裁，充分体现了体彩心系民众、将丝丝清凉、缕缕关怀送到需要的人身边。



体彩工作人员为参加活动的群众送清凉水。

体彩中心 “送清凉”路上的趣事

本报记者 赵萌

骄阳似火，热浪灼人。全国各地多个省市体彩开展“夏日送清凉”活动以来，发生了不少有趣的故事。

新疆维吾尔自治区阿克苏体彩中心主任李晶说：“之前，阿克苏体彩开展了为代销者‘送清凉’活动，为他们送去消暑物资和问候。我记得一位接过物资的代销者，脸上洋溢着笑容说：‘天气这么热，你们还想着我们，真的太贴心了。’还有一位代销者说：‘分中心的关怀让我更有动力做好工作，我会继续努力，为体彩事业贡献自己的力量。’代销者是体彩事业发展的重要力量，关心他们的工作和生活是体彩分中心的

责任。未来将继续开展更多关爱活动，为代销者创造更好的工作环境和事业发展条件。”浙江省温州市体彩分中心负责人说：“最近在一些体彩店设置了‘爱心冰柜’，常常出现‘免费拿吗？’‘对，免费的。’这样的对话。在一声声感谢中，体彩代销者更加坚定了把爱心传递的信念。”通过多年参加“爱心冰柜”活动，金芝感悟颇多。体彩实体店能借助临街优势，设置“爱心冰柜”，为户外工作者提供免费饮水，为户外工作者们织起一张“取走清凉、存入感动”的爱

本报记者 丰佳佳

环卫工人、外卖小哥、快递员、建筑工人……对于户外工作者而言，在高温天气下工作无疑是一项艰巨的挑战，他们不仅要面对烈日的炙烤，还要完成繁重的劳动任务。近年来，多地体彩依托遍布城区的体彩实体店，开展送清凉活动。有的省市体彩机构和冷饮品牌合作，在实体店设置爱心冰箱，为户外工作者赠送雪糕，还有代销者自发购买防暑物资，向户外工作者免费提供。几位参加过“送清凉”活动的代销者分享了他们的心声。

安徽池州体彩代销者汪银发说：“当很多人在室内享受空调时，环卫工人正顶着烈日辛勤工作，我看在眼里，就萌生了做‘微公益’的想法。”2021年夏天，汪银发向池州体彩分中心报备，并主动联系了环卫部门，自费购买了牛奶、矿泉水、遮阳伞、西瓜等防暑降温品，展开了“夏日送清凉”行动。谈到组织“送清凉”活动的初衷，汪银发说：“我没有想太多，仅仅是感恩这些呼唤城市的人。他们是城市美容师，是创建文明城市的主力军，值得所有人尊敬。”

山东临沂罗庄区体彩代销者姚超说：“我看到环卫工人每天在酷暑下劳动非常辛苦，作为一名体彩人，我觉得有责任为他们做点力所能及的事情。”姚超的实体店响应临沂体彩的倡议，成为户外工作者的爱心歇脚点，每年夏天临沂体彩开展的“夏日送清凉”活动，他都主动报名参加，帮忙搬运物资。他说：“在购彩者的支持下，我经营的体彩站有了很大发展。我想尽一份力量，回报社会，帮助那些需要帮助的人。参加体彩组织的公益活动，大家能把力量聚在一起，能为更多人送出温暖。”

安徽阜阳体彩代销者毛海燕说：“‘乐善人生’是体彩响亮的公益口号，它也成为

中，另一部分物资是通过快递寄到各个门店的。我曾到一家体彩店都会和他们交流工作和生活情况，叮嘱大家要注意防暑降温。我感觉‘送清凉’的活动体现了四川体彩对实体店工作人员的关心和爱护，进一步增强了体彩团队的凝聚力和向心力。”

湖北省武汉体彩分中心董坤说：“近期，武汉分中心为全市所有体彩实体店派发了夏季解暑饮料，武汉体彩专营店负责人为‘清凉小哥’，带着解暑饮料穿梭于各家实体店，向奋战在一线的代销者的辛勤付出表示感谢，叮嘱他们照顾好身体，注意防暑降温。值得一提的是，一些体彩代销者在收到解暑饮料后第一时间想到的不是自用，而是分配到‘小哥驿站’，还自费购买藿香正气口服液等防暑药品，为快递小哥、环卫工人等户外工作者提供方便，充分展现了体彩人的责任与担当。武汉的‘小哥驿站’约有260家，配备了各种便民服务，方便周边居民和户外工作者纳凉解暑。”

“交警同志，天气炎热，来喝瓶水！”“叔，天太热了，扫完这段先进我们店里歇歇脚，喝瓶水。”“这位小哥，来喝水，外边太热，进店来伙伙一会儿再接单不迟。”这些都是发生在各地“送清凉”活动的对话，其实不只是新疆、浙江、江苏、四川、湖北的“送清凉”活动如火如荼开展，全国各地还有不少体彩分中心开展了此项活动，也发生了许多有趣的故事。这个夏天，很多城市因为体彩人的暖心之举感到“清凉”。

代销者 我们喜欢这样“清凉”

许多体彩人的座右铭。我经营体彩店6年了，店里一直都设置爱心冰柜，夏天的时候免费为建筑工人、交通警察、外卖小哥、环卫工人提供冰镇饮用水。我的门店附近经常有郊区及附近乡镇的菜农来卖菜，只要看到了，我就会给菜农送一瓶水。今年阜阳体彩为门店张贴了宣传物料，在媒体也进行了宣传，有更多人看到了门店提供免费饮水的信息，我们的爱心辐射范围扩大了，我觉得特别开心。”

蔡春花介绍，今年3月，惠州体彩与伊利携手合作，启动了以“伊利清凉季 体彩传温情”为主题的公益雪糕活动。活动在全市331家体彩实体店赠送爱心冰柜，面向广大市民免费赠送15万支雪糕，邀请户外工作者到体彩实体店“清凉一下”。蔡春花为这样的活动形式点赞：“这个活动能让代销者在不耽误日常经营工作的情况下做一些力所能及的事帮助别人。活动的爱心雪糕还都贴了带有体彩标识的可变贴纸，也助力提升了门店的形象。赠送的雪糕口味每个月一换，我的店每个月会赠送出100枚雪糕，这也增加了门店的客流量，提升了门店活跃度。此外，这个活动还为大众开展‘体彩’提供了思路，很多参加活动的同行都把握机会增加了雪糕冷饮的销售业务，这对实体店持续健康发展也有益处。”蔡春花说。

惠州体彩代销者蔡春花展示店内的“爱心雪糕”。